

传承创新铸医魂 守护健康担使命

济阳区中医医院高质量发展赋能百姓健康

通讯员 王剑 樊玉超

内镜领航，开启消化道诊疗新篇章

2024年10月27日，由山东省千佛山医院主办、济阳区中医医院承办的消化内镜早诊早治培训班暨“消化内镜三级联动”启动会，在济阳盛大启幕。副区长石治国出席活动并致辞，区卫健局局长刘娟主持会议，周围市区医院主要负责人、消化道早癌早诊早治项目承担单位技术骨干以及全区基层医疗机构专业人员等120余人参加会议。

培训班的成功举办为消化内镜医生提供了学习交流的平台，让前来培训的学员们接触到领域内前沿的技术和设备，推动消化学科内镜诊治工作的进一步发展。各位专家将现场作精彩学术报告，带大家消化前沿领域新知识、新方法、新思考，将对济阳区及周边地区的消化道早癌的精准诊疗及胃肠镜规范化操作带来极大的提升。对促进全区消化道早诊早治诊疗技术高质量发展和提升区域内日常诊疗能力有着积极促进作用，能够有效解决区域内癌症早诊早治工作发展不平衡、不均一的情况，缩短济阳与先进地市的差距。

济阳区中医医院以此次启动会为契机，做到“上引下联”消化内镜三级联动，切实做好癌症防治适宜技术培训，采取走出去和请进来相结合的方式搞好培训，为区域内消化道早癌防治工作的开展提供基础保障，同时为区域内市民的消化系统健康保驾护航。

中医传承，“泰山学者”赋能专科崛起

12月17日，济阳区卫健系统首家“泰山学者刘方铭教授工作室”在济阳区中医医院荣耀揭牌。活动伊始，刘方铭教授亲授《中医疼痛总论探讨》学术讲座，紧密结合当前疼痛疾病的发病原因、临床症状和诊疗情况，从中医辨证论治、西医精准诊断以及新技术新方法应用等多维度深入剖析疼痛治疗策略，内容丰富、图文并茂，引发参会人员热烈讨论，现场学术氛围浓厚，为医院中医诊疗技术拓展打开新思路。

刘方铭教授承诺，将发挥“泰山学者”的品牌与资源优势，根据医院需求，组织团队专家定期到院开展疑难疾病治疗、科研教学指导、学术讲座等全方位、多形式的医疗服务，让群众在家门口就能享受到高水平的医疗服务。在现场，济阳区中医医院针灸科杨松成、王峰、朱宁三位中医师心怀敬意，向刘教授行拜师礼。

全区首家“泰山学者刘方铭教授工作室”落户济阳区中医医院，是一件在医院发展史上具有里程碑意义的好事，医院针灸推拿科将以此为契机，在刘方铭教授团队的指导下，为人民群众提供更加安全、优质、高效、满意的医疗服务。济阳区中医医院也将



承办消化内镜早诊早治培训班。

近年来，济阳区中医医院工作亮点不断，围绕以人民为中心的服务理念，保持和发展中医药特色优势，不断提升医疗服务能力和水平，为患者提供了更加全面、高效的医疗服务。2024年，济阳区中医医院聚焦高质量发展，在消化内镜、中医传承、前沿技术、医保服务、胸痛卒中与急救工作等多领域发力，凭借精湛医术与暖心服务，为百姓筑牢健康防线。

充分借助知名专家团队的学术影响力，紧紧围绕“服务上台阶、学科上水平”发展理念，不断提升医院诊疗技术水平和综合服务管理水平，创新合作模式，吸引更多的知名专家教授到院带教、坐诊、手术，努力向群众提供更高品质的诊疗服务。

技术攻坚，为透析患者打通“生命通道”

对于尿毒症患者而言，血液透析是延续生命的希望之光，而血管通路则是这束光的“传输线”。传统动静脉内瘘为主的通路方式，在面对病重、心功能差或内瘘成熟困难的患者时，常常显得力不从心。济阳区中医医院直面挑战，邀请山东省中医医院肾内科靖永胜主任鼎力相助，成功开展2例DSA下半永久透析导管置入术，填补区域技术空白，医院在血液透析血管通路领域技术迈上新台阶。

患者谢某，多年高血压病史，又历经冠脉支架植入、脑梗死重创，身体极度虚弱，长期卧床，多次依赖床旁血液净化维系生命，却因无法耐受动静脉内瘘成形术，陷入困境。患者杨某，高血压、糖尿病缠身多年，透析5个月，左上肢内瘘未成熟，右上肢术后2个多月仍未达标，病情危急。2024年10月10日，在血管彩超及DSA精准引导下，医院医护团队凭借精湛技艺，为两位患者顺利置入半



设立“泰山学者”刘方铭工作室。



山东省中医院靖永胜主任医师来院会诊查房，开展新技术新项目。



产科成功抢救“胎盘早剥”孕妇获赠锦旗。



心内科为病人紧急实施心脏支架手术。

永久透析导管，手术过程顺利，导管位置佳，血流通畅，术后透析效果满意。

济阳区中医医院半永久透析导管置入术的成功开展，为打通血液透析患者的“生命通道”提供了重要的技术保障，不但减少了患者辗转外地就医的辛苦，而且最大程度地减轻患者痛苦和经济负担。

服务升级，暖心护航全方位

在追求卓越医疗服务的道路上，济阳区中医医院深知，细节之处见真章。伴随山东省“山东智慧医保，便捷看病买药”行动的东风，医院积极拥抱医保信息化变革，成功上线医保结算刷脸支付，彻底革新患者就医体验。

市民王先生在门诊就诊、拿药结算时，亲身感受刷脸支付的便捷，不禁赞叹：“再也不用担心忘带医保卡，这也太方便了！”医保综合服务终端集扫码与刷脸功能于一体，患者就医全程，只需刷脸或扫医保码，即可瞬间完成身份识别，简化医保结算流程至极致。在一定额度内还可免密支付，大大缩短排队等候时间，就医效率显著提升；同时，人脸识别技术精准守护，有效杜绝医保结算中的身份冒用风险，为医保基金安全保驾护航。

与此同时，医院心内科在急救工作方面表现同样出色。2024年9月13日，51岁的孙先生因胸痛持续1天且加重12小时，被紧急送至医院急诊。生死时速间，内二科介入团队迅速响应，第一时间精准诊断确诊为急性心肌梗死，随即争分夺秒开展造影术并成功置入支架，闭塞血管瞬间重通。经医护人员悉心照料，孙先生日渐康复，家属感恩之情溢于言表，特送上“服务周到有耐心 医德高尚暖人心”锦旗。这面锦旗，承载着患者及家属的深深信赖，更化作医护人员前行的动力，激励全员持续提升服务质量，为每一位患者的健康全力以赴。

医院产科更是临危显担当，成功抢救一名“胎盘早剥”孕妇。怀孕35周的周女士因胎动少、下腹部胀痛就诊，门诊医生经验丰富，察觉胎心异常、腹部张力大，果断判定胎盘早剥，即刻启动急救。医院迅速开通绿色通道，产科、手术室、儿科团队默契协作，快速施行剖宫产术，儿科医生同步配合助产士复苏缺氧新生儿。随着响亮哭声响起，母子平安。胎盘早剥凶险万分，此次成功抢救彰显医院危急重症救治实力、科室精湛医术与协作精神，未来定将全力护航母婴安全。

展望未来，济阳区中医医院将矢志不渝地秉持以患者为中心的理念，深化医疗改革，优化服务流程，提升医疗质量。持续加大智慧医疗投入，拓展更多便民服务项目，同时，进一步密切医患沟通，精准满足患者需求，向着区域医疗高地奋勇攀登，为健康济阳建设添砖加瓦，续写守护百姓健康的壮丽篇章。